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Vztahy mezi psychickým a somatickým stavem osob s kardiovaskulárním onemocněním mají 

dlouhou historii i aktuální současnost. Zaměření na psychologické aspekty u nemocných, kteří 

podstupují kardiochirurgickou operaci chlopenních vad je zajímavým příspěvkem do této 

oblasti.   

 

Diplomová práce čítá 81 stran textu a 12 stran seznamu literatury. Dělení je tradiční na 

teoretickou a empirickou část. První část obsahuje pět nestejně obsáhlých oddílů: základní 

druhy srdečních operací, depresivní symptomatologie v kontextu kardiochirurgie, úzkost 

v kontextu kardiochirurgie a kvalita života v kontextu kardiochirurgie. Nejkratší kapitoly se 

týkají typu osobnosti D u pacientů kardiochirurgie.  

 

Autorka se koncentruje na daná témata v kontextu kardiochirurgických operací a nezabíhá do 

obecných či jiných oblastí. Práce působí sevřeným dojmem, výběr témat je adekvátní a 

reflektuje současné výzkumné trendy. Text vychází z recentních a často cizojazyčných zdrojů. 

Kapitoly obsahují i možnou edukační a psychologickou intervenci, což hodnotím kladně.  

Empirické šetření má kvantitativní charakter. Cílem bylo zjistit míru depresivity, úzkosti a 

kvalitu života osob, které podstupují kardiochirurgickou operaci chlopenních vad. Soubor čítal 

47 dospělých osob v širokém věkovém rozpětí (30 – 81 let), s převahou mužů. Empirická část 

je přehledně uspořádána, je zde popis projektu, metod, postupu při sběru dat, souboru i kritérií 

pro zařazení respondentů. Projekt byl uspořádán jako opakované vyšetření nemocných stejnou 

baterií před, po a s odstupem 30 dnů po výkonu. Což je jistě vhodnější, ale i pracnější než 

jednorázový kontakt.  

Diskuse se rozprostírá na 12 stranách. Je kladem práce nejen rozsahem, ale především obsahem. 

Diplomandka v ní velmi podrobně probírá mnoho aspektů svého výzkumu i jeho výslednou 

realizační podobu. Komparuje rovněž zde své výsledky s daty z jiných studií. Grafická  úprava 

je adekvátní diplomové práci.  

K posuzované práci mám tyto připomínky, které jsou zároveň podněty pro obhajobu. 

Hypotéza H1je formulována příliš komplexně, neboť zahrnuje depresivitu, úzkost a kvalitu 

života a ještě v několika měřeních. Tak na ni vlastně nelze souhrnně odpovědět. To je odrazem 

v práci při popisu výsledků. 

Výsledky jsou uváděny pouze v komparaci s normativními vzorky. Myslím, že by bylo na místě 

porovnávat měření (nejen u kvality života) mezi se sebou a využít tak opakovaná měření u 

stejných osob a tím sledovat ev. změny zvolených proměnných v čase. A výsledky zobrazit pro 

větší přehlednost i v grafech.  



V textu uváděná procenta u nízkého n jsou zavádějící (n=6, tj. 12,8%). 

Postrádám minimální a maximální hodnoty zjištěné u nemocných osob v jednotlivých 

měřeních. 

Je dotazník kvality života SF-36 opravdu validizován na českou populaci, jaký byl v tomto 

případě soubor (jeho velikost, věk, pohlaví atd.)? 

Hronová (1992) viz strana 51, kde je citována v kontextu normativních vzorků, není v seznamu 

literatury.  

 

Závěr: Diplomová práce Bc. Karolíny Honsové „Psychologické aspekty u pacientů 

podstupujících kardiochirurgickou operaci“ splňuje nároky kladené na diplomovou práci 

a může být předmětem obhajoby. 
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